

重点



化工厂虽关停农作物仍减产,居民希望:

严惩应持续,取缔的不再复产

本报记者 刘振 刘铭 高祥 赵磊 张汝树 张卫建

记者探访时了解到,不少排污企业随意排放废水废气,以至于排污企业被关停之后,当地农作物几年内仍会减产。不过,随着政府部门执法力度的加大和当地百姓环保意识的提高,这些被曝光的“土小企业”都遭到关停取缔、消除污染影响、罚款等严厉处罚。生活生产受到影响的当地人也希望,严惩需持续下去,关停取缔的企业再也不要复产。

▶6月4日,被通报的高密市宋述电镀厂的设备已经被清理,电镀池被土填充起来。

本报记者 赵磊 摄



上排左起:本报记者 刘铭 刘振 李运恒 张卫建 下排左起:张汝树 高祥 赵磊

以前睡觉曾被熏醒 这段时间好多了

6月9日上午,记者来到滨州市阳信县水落坡镇查看“周会海甲醇提纯点”,虽然厂房已被拆除,排放污水的坑塘也被填平,但站在空荡荡的厂区内,仍然会闻到阵阵刺鼻气味。

“这是甲醇的味道,气味是从厂区里散发出来的,在没取缔之前,只要厂子一开工,周围的气味根本没法闻,呛得厉害。”在附近居住的老韩告诉记者,现在厂子关闭三个

多月了,味道依然没有完全消除。

探访德州的诚瑞达生物科技有限公司时,记者也有同样的感觉,该厂四周围2米多高的砖墙围起,院墙紧靠着住房和农田,从残缺的砖墙间能看到,院内的植被比较稀少,耸立的烟囱里有少量烟尘排出,走近了有轻微的刺鼻气味。

“原先一到傍晚就有刺鼻气味,晚上睡觉有时候能熏醒了,不过最近这段时间好多了。”赵寨村村民王女士住在厂子北侧,一刮风飘散的刺鼻气味让她叫苦不迭,严重时还有些胸闷恶心。

厂子一关 种地的都高兴

淄博市被通报的三家企业中,两家位于桓台县果里镇,一家名为沈家小化工厂,一家名为康家小化工厂,这两家被定为“土小企业”,被关停取缔,另外一家是高青县田镇的山东鼎鼎化工厂,被停产处理。

6月5日9时,记者在桓台县果里镇沈家小化工厂看到,该化工厂大门紧闭,厂内并无工作人员,也没有生产的动静,大门上还有

不少灰尘。“这厂子早就被关闭了,现在里面没有人。”附近的村民介绍说。

据正在附近田里干活的村民讲,厂子是在5月1日被关闭的。“这家厂子一关,我们这些在附近种地的人都很高兴。”该村民说,以前受这个化工厂排放的废水废气影响,每年的麦子都会发黄,产量也很少,对玉米的影响则更大,结出的玉米棒很小,而且有的玉米会直接枯死。

另外一位村民介绍说,虽然化工厂已经被关停,但是依旧会对小麦产量造成影响,只不过减产比往年少点罢了。

“不要过段时间 工厂又恢复生产”

位于果里镇的另外一家“土小企业”康家小化工厂也是大门紧锁,厂内也不见任何工作人员。据附近村民介绍,这家化工厂已经停了十几天了,厂内工作人员都撤了。村民说,厂子对面就是他的田地,“以前种树,树叶有时蔫蔫的,刺鼻的气味也经常能闻见。”他希望关停取缔的能坚持下去,“不要过一段时间厂子又恢复生产。”

倾力打造山东最大社区平台、最全生活信息网站



读者可在应用商店搜索“云拍”App 下载,使用App扫描图片,便可进入全新改版的齐鲁晚报网



参与改版问卷调查,就有机会获得奖品

齐鲁晚报网
www.qlwb.com.cn

全新改版

6月17日
上线

从今天起,
无论您是我们的读者,
还是我们的网友,
都是我们最尊贵的用户,
只要您的目光愿为我们停留,
我们付出的一切努力就充满了意义!



咨询电话: 0531-82667723

齐鲁晚报影响力、传播力、公信力的立体化构建

新闻融入服务 资讯引领生活

全新体验 全新齐鲁晚报网